



MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE
ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE

Nr. 77642/19.08.2016



De la:	Gabriel FRIPTU, Director General Direcția Generală Programe Europene	Data:	
Ref:	Clarificarea termenului de extindere pentru proiectele depuse în cadrul PI 5.1 din POR 2014-2020	Pagini:	2
<input type="checkbox"/> Urgent	<input checked="" type="checkbox"/> Spre informare	<input type="checkbox"/> Spre comentarii	<input type="checkbox"/> Rugăm răspundeți
			<input type="checkbox"/> Pentru comunicare

Stimate doamne/ Stimați domni,

Vă informăm că s-au primit adrese din partea potențialilor solicitanți prin care se prezintă tipuri de activități ce urmează a se realiza în proiecte ce se vor depune în cadrul PI 5.1 din POR 2014-2020.

O parte din lucrările de intervenție asupra imobilelor încadrate ca fiind monumente istorice au în vedere conservarea și protejarea subsolurilor sau a podurilor clădirilor.

În Legea nr.50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, republicată, cu modificările și completările ulterioare nu există o definiție cu privire la lucrările de extindere, nici în Legea nr.10/1995 privind calitatea în construcții, cu modificările și completările ulterioare și nici în Ordinul nr.839 privind aprobarea normelor metodologice de aplicare a Legii nr.50/1991. Cu toate acestea, în raport cu prevederile actelor normative enumerate apreciem că lucrările de extindere nu trebuie raportate la suprafețele construite/utile ce se pot modifica în urma lucrărilor de consolidare sau refuncționalizare.

Astfel, în *Anexa 10.5 Listă explicativă termeni* din Ghidul solicitantului - Condiții generale de accesare a fondurilor în cadrul POR 2014-2020 (cu modificările și completările ulterioare) s-a definit termenul de extindere ca fiind: „lucrări asupra unor clădiri, realizate atât pe verticală, prin construirea de etaje noi, mansarde, cât și pe orizontală prin construirea unui corp anexă în

Regio

Inițiativă locală. Dezvoltare regională.

continuarea clădirii existente sau pe același amplasament, care să fie legat structural și/sau funcțional de clădirea existentă (aceeași destinație și funcționare a corpului anexă condiționată de funcționarea construcției inițiale sau ca o completare necesară la funcționalitatea clădirii existente).”

În Ghidul specific aferent PI 5.1 se menționează că: „Nu este activitate eligibilă extinderea unui monument istoric (proiectele care conțin acest gen de activitate vor fi respinse de la finanțare)”.

Având în vedere cele de mai sus menționate vă comunicăm că nu reprezintă lucrări de extindere a unei clădiri monument istoric (în contextul în care nu se modifică gabaritul construcției) lucrările de intervenție asupra subsolului sau podului.

De asemenea, dacă în urma cercetărilor arheologice se descoperă existența unei pivnițe, aflată în perimetrul clădirii se pot realiza intervenții și asupra acestui spațiu.

Proiectul care propune intervenții asupra pivniței, subsolului sau podului (în spații existente ale clădirii monument istoric) trebuie asumat de un expert atestat de către Ministerul Culturii și elaborat în baza unor studii istorice și/sau de specialitate, fotografii, planuri, etc. care să ateste că lucrările asigură punerea în valoare sau revenirea la situația inițială a monumentului istoric.

Intervențiile asupra monumentelor istorice se pot realiza numai pe baza și în conformitate cu avizul Ministerului Culturii sau, după caz, al serviciilor publice deconcentrate ale Ministerului Culturii (conform art.23,alin(3) din Legea nr.422/2001 privind protejarea monumentelor istorice, republicată).

Dorim să precizăm și faptul că destinația acestor spații trebuie să fie în concordanță cu scopul proiectului propus spre finanțare, care se încadrează în obiectivul specific al priorității de investiții 5.1 din cadrul POR 2014-2020.

Vă rugăm să informați potențialii solicitanți cu privire la conținutul acestei adrese, respectiv în interpretarea lucrărilor de extindere pentru un monument istoric.

Cu stimă,

Gabriel FRIPTU,
Director General



Regio

Inițiativă locală. Dezvoltare regională.